



ГЕРЦЕНОВСКАЯ ШКОЛА ПСИХОЛОГИИ: СИЛА ПРИТЯЖЕНИЯ

В юбилейный для университета год Пятая международная научно-практическая конференция «Герценовские чтения: психологические исследования в образовании» приобрела особый размах. Очевидно, что надёжную базу для движения вперёд даёт история формирования психологической школы и внушительный перечень учёных, о чём рассказывает проект «Золотые имена психологии в РГПУ им. А. И. Герцена».

В ЭТОМ ГОДУ конференция в очном и онлайн форматах собрала свыше пятисот участников из различных российских регионов и зарубежных стран. В своём приветственном слове ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов подчеркнул, что за годы её проведения конференция получила широкую известность среди специалистов, деятельность которых связана с психологией образования. На пленарном заседании с ключевыми докладами выступили Сергей Тарасов, и. о. вице-президента РАО Виктор Басюк,

академики РАО Сергей Малых и Артур Реан, член-корреспондент РАО Татьяна Тихомирова, профессор академии последилового образования из Минска Владимир Янчук.

Программа конференции включила в себя симпозиум «Федеральная сеть психологических служб в системе высшего образования: концепция, приоритетные направления работы и ресурсы развития», а также серию круглых столов, открытых лекций, мастер-классов, сессионных заседаний.

В рамках конференции специальный круглый стол был посвящён одному из героев проекта «Золотые имена психологии в РГПУ им. А. И. Герцена» — талантливому исследователю Михаилу Яковлевичу Басову. Примечательно, что в преддверии «Герценовских чтений» в сентябре предыдущий круглый стол рассказывал о другом ярком учёном — Александре Павловиче Болтунове. Нынешняя кафедра психологии развития и образования Герценовского университета занимает особое место

в истории отечественной психологии, поскольку здесь в разные периоды работала целая плеяда отечественных учёных-психологов.

Проведение таких круглых столов демонстрирует необходимость дальнейшей работы по глубокому изучению научных традиций, заложенных выдающимися психологами в РГПУ им. А. И. Герцена.

ВЕРНИКА МАХТИНА,
корреспондент «ПВ»



ВИКТОР БАСЮК,
член-корреспондент РАО, главный учёный секретарь президиума РАО, и. о. вице-президента РАО

Российская академия образования благодарит Герценовский университет и его руководство за возможность проведения столь важного мероприятия, значимого для всего профессионального сообщества. Герценовский университет — одна из самых востребованных научно-исследовательских площадок для профессионального диалога, это ведущий педагогический вуз страны, который славен своей историей и современными научными достижениями.



СЕРГЕЙ ТАРАСОВ,
ректор РГПУ им. А. И. Герцена

Для профессионального сообщества стало традицией собираться осенью в Санкт-Петербурге для обсуждения актуальных проблем психологии образования, презентации результатов исследований в этой области, определения перспективных направлений развития психолого-педагогической науки. В этом году конференция приурочена к 225-летию юбилею университета. Многие великие имена отечественной психологии связаны с нашим вузом. Фундаментальные идеи классиков отечественной психологии сегодня получают новое звучание и развитие в работах современных исследователей, широко известных в России и за её пределами.



ИРИНА БАЕВА,
проректор по работе с персоналом РГПУ им. А. И. Герцена

Сегодня жизнестойкость — стержневой ресурс создания психологической безопасности. Если многие другие ресурсы в зависимости от ситуации меняются, то жизнестойкость представляет собой огромный ресурс. Есть так называемый «квартет жизнестойкости», о котором говорил профессор А. А. Реан в рамках данной конференции. Это простые, но доказанные вещи: любопытство, внутренняя активность, благодарность и оптимизм. Именно этого я желаю вам, коллеги, и благодарю за работу!

ЦЕНТР ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ

Герценовский университет под своим крылом собрал целую сеть центров, объединённых благородной задачей обучения людей с особенностями здоровья.

ПЯТЬ ЛЕТ НАЗАД Приказом Минобрнауки РФ № 1021 от 20.10.2017 г. была создана сеть Ресурсных учебно-методических центров по обучению инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (РУМЦ). Сегодня эта сеть объединяет 21 РУМЦ, открытых на базе ведущих университетов страны, в том числе — РГПУ им. А. И. Герцена, а также вузы-партнёры. Партнёрами Герценовского университета по линии РУМЦ являются 27 вузов Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Деятельность РУМЦ нацелена на создание специальных условий, обеспечивающих доступность высшего образования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, содействие социокультурной реабилитации инвалидов и лиц с ОВЗ, проведение профориентационных мероприятий среди

выпускников с инвалидностью, оканчивающих образовательные организации общего и среднего профессионального образования, содействие в трудоустройстве выпускников-инвалидов.

Так, в апреле 2022 года проведено мероприятие по содействию трудоустройству — «Профессиональное моделирование» (в онлайн формате с Dell Technologies). В мероприятии приняли участие вузовские сотрудники с ОВЗ и инвалидностью.

Студенты Герценовского университета и вузов-партнёров по линии РУМЦ подали заявки на V Всероссийский сетевой конкурс студенческих проектов «Профессиональное завтра» с участием студентов с инвалидностью. Команда Герценовского университета вышла в очный

этап конкурса, чтобы представить свою работу в Тюмени.

Одним из направлений работы является содействие кадровому и экспертно-методическому обеспечению мероприятий чемпионата «Абилимпикс». В 2022 г. РУМЦ Герценовского университета стал партнёром Регионального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс». Сотрудники РУМЦ приняли участие в работе круглых столов в рамках деловой программы VII Регионального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья, были экспертами линейки мастер-классов, представленных в рамках деловой программы,

экспертами компетенции «Предпринимательство».

Проводится большая работа по осуществлению консалтинговых мероприятий. Так, по запросу нашего партнёра — Северо-Западного филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный универ-

ситет правосудия» — для его обучающихся вебинаров «Особенности инклюзивного образования в вузе». 19 октября состоялся цикл вебинаров по вопросам коррекционной педагогики и психологии, профессиональной реабилитации и инклюзивного высшего образования для экспертов чемпионата «Абилимпикс».

При переходе Герценовского университета в ведение Министерства просвещения РФ усилились связи с педагогическими вузами России.



Подробная информация о РУМЦ

Материал предоставлен ИДОиР

